
“他用4台手机对着我拍，我不同意，他就说我
落伍！”近日，周女士在武汉城市留言板投诉，自己
剪发时理发师未经她允许就支起4部手机直播剪
发过程。对方还称，又不是明星，普通老百姓没啥
可怕的。周女士一气之下，连头发都没剪完就离开
了理发店。记者与其交涉后，他承诺，以后直播会
先征得顾客同意。 （来源：长江日报）

@第一球迷胖哥：“不是明星没啥可怕的”？
未经顾客允许，侵犯了顾客的隐私权和肖像权！

@元子 Amberミヤビ：这不就是理所当然的
不尊重人？我的脸是我的，拍摄不经同意就是侵
犯我的权利呀！但凡对人多一点尊重，哪怕一点
法律常识都没有，也不会这么做的。

@小宝：既然是做推广，那需要付费给顾客好
吧？

@达拉崩吧斑得贝迪卜多比鲁翁：法盲还理
直气壮。

@奇妙-能力歌：谁敢这么拍，我直接砸手机！
@Shang小梁：跟托尼聊天都很抗拒，更别说

直播了。
@橙C妮妮：剪完说一句：剪得真难看！
@过颊即空：凭实力让自己生意差。
@酥家小双鹰：这年头正规平台加不正规平

台几乎什么都能直播，有些甚至分辨不出来是事
先设计好的情节还是实况直播的。

直播正火，野生“主播”遍地走，但消费者非模
特，花钱剪个头发要被四个机位同时直播，大多会
感觉很不舒服。令人无语的是，理发店竟将直播顾
客当成理所当然，这是对“直播常态化”有什么误
解？“逢拍必问”是基本的法律意识，未经同意擅自
拍摄是涉嫌侵权的。周女士气到直接走了，那还是
客气的，如果是较真的顾客，恐怕就要法院见了。
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公司不聘用手机号倒数第公司不聘用手机号倒数第55位是位是55的人的人？？老板要求的老板要求的！！

近日，广东深圳。网传
深圳某教育公司招聘员工
时，要求手机倒数第五位数
字不能为“5”引网友热议。8
月30日，该公司员工回应称
此要求是公司老板的要求，
并称入职后可以换手机号，
如果不同意此要求就不会录
用。31日，河南豫龙律师事
务所付建律师在接受记者采
访时表示，该公司行为属于
就业歧视，侵犯了劳动者的
平等就业权，应当承担侵权
责任。 （来源：九派新闻）

@XFO 空山鸟语：我的手机
号倒数第五个数字也是5……

@星球飞行记：这年头还歧
视电话号码了？

@朵朵甜_Duo：很正常，我们
这边有一个大公司，需要员工的
生辰八字，和老板克的不录用。
不录取你又不犯法，这有什么可
说的，找工作不就是互相选择嘛？

@斗图胖虎：那你可以弄两
个手机号，一个公司用，一个克老
板。

@所愿皆如1：有没有不招手
机号第一位是1的人啊？

奇葩招聘是个老话题
了，但时时出现新花样、新
高度，如今竟已玩起了玄
学？手机号码跟招人又有
什么关系？要么是老板自
己有什么心结，要么就是为
了借机宣传炒作。事实上，
奇葩招聘的结果总是“伤人
又伤企”。企业需要招聘合
适的人才，如果以奇葩条件
膈应求职者的话，只会令人
心生厌烦另觅他处。对于
这种涉嫌歧视的招聘，求职
者大可向平台投诉。

对外误付假币对外误付假币，，云南一商业银行被罚云南一商业银行被罚11万元万元

近日，据中国人民银行
楚雄州中心支行行政处罚
信息公开表显示，云南南华
农村商业银行股份有限公
司因对外误付假币，被监管
警告并处罚款1万元。启
信宝APP显示，云南南华
农村商业银行成立于1990
年8月4日。早在今年3月
份，该行还因遗失金融许可
证，被中国银保监会楚雄监
管分局依据《银行保险机构
许可证管理办法》第十八条
第（四）项，对其警告，并处
罚款人民币1万元。
（来源：澎湃新闻 东方网）

@下雨不避雨：这事情太魔幻了，
让我一度怀疑是假新闻……

@yashge202106：误付？假币哪来
的？

@清蒸牛板筋：要是现场没发现
咋整？送回去还认吗？

@周而复始 55：怎么个误付法？
这家银行内控很吓人！

@UPDOWN99999：误付，会不
会也是误进银行？误入金库？误上
柜台？验钞机失误？……都得检视
啊审慎。

@高进 82214：银行的货币都不
需要过验钞机的吗？

@游戏玩家圆滚滚：这失误也是
够大了。

咱就是说，在钱的真
假方面，银行应该是不会
错的。“对外误付假币”？
这听起来简直是天方夜
谭，可一查，这还不是第
一次发生。按理说，银行
都有一套完善反假币流
程，人工+验钞机反复点
钞，假币蒙混过关几乎不
可能。而从以往案例来
看，多半都是因为业务人
员未按规范操作。银行
出现了误收误付假币的
情况，不能一罚了之，要
深入调查，杜绝隐患，守
好守牢“钱袋子”。

网友评论

小编说两句网友评论

77月月55日日，，在上海长途客运南站在上海长途客运南站，，旅客旅客
在检票口检票乘车在检票口检票乘车。。 （（新华社新华社））

在多数人的生活经验里，身高1.2米以下免票是常识，这也得到了国家相关部门的认可。车站的回应
似乎也非凭空而来，根据广东省交通运输厅、广东省物价局的相关规定，确实有个儿童免票配比。而这也
不是广东一地的特别要求，是个全国性问题。合理吗？小编觉得至少很不“友好”。儿童免费公共交通工
具制度，彰显的是国家对特殊旅客的权益保障，随着社会的进步，如何让制度更完善，更全面，值得研究。

不足一岁婴儿坐大巴，被拦下要求买票

核载人数10%的免票配额，合理吗？

8月29日，广东湛江，一位
母亲抱着不足一岁的婴儿在南
桥车站乘车时被工作人员拦下
要求给婴儿购买车票，遭到这
位母亲拒绝，随即双方发生口
角争执。视频被曝光在网上
后，引发热议。30日，南桥车
站工作人员回应称，每十位乘
客才能有一个免票儿童名额，
或者是半价名额。都是根据车
站相关规定来的。湛江客运集
团工作人员告诉记者，涉事车
辆核载9人不享受儿童免票政
策。一位高速交警表示，核载
9 座的小巴车携带儿童系超
载。此外，记者咨询律师获
悉 ，2020年 1月交通运输部
出台相应法规 9座及以下客
车，儿童不享受免票政策。

（来源：红星新闻）

@暖年：这个问题几年前就出现
了。不合理，如果婴儿需要买票，那请
单独添置儿童安全座椅。抱在怀里的
孩子也要收座位费，离了大谱！

@太阳花：这个客运站明显是玩交规
的文字游戏。交规规定是可以超载10%
以内不受处罚，但是他们却拿这个规则来
收钱。严查这个客运站规则谁制定的。

@锐信成丽君：之前也碰到过，长
途的会收钱。给出的解释是，如果出
了问题，婴儿算不算一个呢？

@TONG：广东很多城市的客运
站售票处或微信购票时都会在支付和
出票前询问“有没有带同行儿童？”如

果乘客表示无，则票面上会注明“无免
票儿童”，这样保证了双方知情和约
定，又符合合同法要求。

@刘鑫磊跑啊：让母婴在公共场所
受到尊重，得到照顾，才应是文明社会
的共识。
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